Ville de Sète





Office de Tourisme
Bilan d’activité 2008
1. Une gestion maîtrisée des ressources humaines et financières
2. Des résultats tangibles en matière d’accueil 
3. Un programme d’actions de promotion  toujours intense

4. Observation, développement de l’offre et partenariats

Comité de Direction





5.2.2009
Une gestion maîtrisée des ressources humaines et financières 
1 619 011 euros pour le compte d’exploitation 2008 de l’Office de Tourisme

Le budget prévisionnel consolidé de l’Office de Tourisme sous statut d’établissement public est bouclé à 1 619 011 euros (*) pour l’année 2008 avec un excédent de 112 322 euros.

Ce résultat appelle plusieurs constatations : 

. il est, selon la volonté municipale actuelle, environ quatre fois supérieur à celui consacré au Service Tourisme pour l’année 2001, charges de personnel inclus.
. bien qu’en augmentation constante depuis la création de l’EPIC, ce budget intègre une nette diminution de la contribution de la Ville sur 5 ans (- 175 000 euros), avec une stratégie d’autofinancement active pour relayer l’effort initial de la collectivité dont la participation intervient pour seulement 51 % du budget total (contre 87 % en 2003).
. il traduit une gestion prudente avec un excédent 2008 similaire à l’année précédente. En effet, un EPIC n’est pas autorisé à présenter un déficit et doit composer avec l’instabilité de certaines recettes. 

(*) Pour rappel, les budgets consolidés des années précédentes ont été les suivants (en euros) : 1211 735 en 2003, 1305 936 en 2004, 1396 289 en 2005, 1 490 256 en 2006, 1604 662 en 2007.
252 000 euros de recettes prévisionnelles de taxe de séjour pour 2008
En constante augmentation depuis 2002 en raison d’une réorganisation technique approfondie (*), la recette de la taxe de séjour est passée de 110 000 euros pour l’année 2000 à 164 000 euros pour l’année 2004 et 252 000 euros prévisionnels pour l’année 2008 (sous réserve des encaissements des retardataires, notamment l’Hôtel des Arts qui ne s’est pas acquitté des trois derniers trimestres.
Conformément aux obligations de la Ville vis-à-vis de son EPIC, la recette de la taxe de séjour, collectée par les hébergeurs auprès de la clientèle, est entièrement perçue par l’Office de Tourisme, 90 % étant injectés à son budget, 10 % dévolus au Département qui a institué la taxe additionnelle pour l’Hérault.

La recette nette pour l’Office de Tourisme devrait donc approcher les 227 000 euros pour l’année 2008 (219 000 euros pour 2007).

(*) Les bases de la taxe de séjour ont été rectifiées dès 2002 avec le recours au réel (plutôt qu’au forfait), l’instauration sur toute l’année (au lieu des 4 mois estivaux précédemment) et le relèvement des montants (alignés sur les moyennes départementales), et le recouvrement amélioré par un accompagnement technique plus pointu (création d’une régie de recettes et gestion des déclarations à l’Office de Tourisme, perception par trimestre…). 

308 500 euros de recettes de vente pour le compte des partenaires en 2008 

Si la contribution de la Ville s’est élevée à 825 000 euros pour l’année 2008 (dont 250 000 euros de charges salariales remboursées  à la Ville), ce sont 308 500 euros de recettes de vente pour le compte de tiers qui sont venues conforter le budget de l’Office de Tourisme.

Ces 308 500 euros (*) proviennent principalement du dépôt vente des produits et objets de la boutique (15 000 euros), de la billetterie sur les spectacles, manifestations et visites guidées (239 000 euros), de la vente des produits de l’Office de Tourisme comme le plan, le magazine découverte, les affiches (20 000 euros), les commissions sur les prestations et les participations des professionnels aux actions (34 500 euros).

(*) Il convient de rapprocher ce résultat 2008 avec les précédents (393 000 euros en 2007, 302 000 euros en 2006, 250 000 en 2005, 155 000 en 2004 et 98 000 en 2003) pour illustrer la spectaculaire progression du service commercial de l’Office de Tourisme sur les six exercices depuis sa création.

Le personnel permanent de plus en plus qualifié
Avec 15 agents permanents, l’équipe est restée numériquement stable en 2008 même si quelques adaptations ont été nécessaires pour pallier aux absences de longue durée.

Renforcé par un important contingent de saisonniers qui a été affecté plutôt par fonction (vente à distance, encaissement, antennes saisonnières, accueil) pour un équivalent de 30 mois équivalent temps plein, le personnel de l’Office de Tourisme a aussi poursuivi sa formation dans une multitude de domaines au moyen du plan pluriannuel mis en œuvre avec l’AGEFOS PME (*) pour ce qui concerne les agents de droit privé et avec le CNFPT pour ce qui concerne les agents de la fonction publique mis à disposition par la Ville de Sète. 

(*) Les agents de l’Office de Tourisme ont ainsi suivi les sessions de formation suivantes : conseiller en séjour (perfectionnement), @marketing, observation économique du tourisme, droit du tourisme et Internet, formations en langues étrangères (anglais, allemand, espagnol), conduite de projet, organisation du travail, procédures des marchés publics, communication avec la presse, premiers secours. Pour un total de 600 heures environ.

Une recherche de mutualisation des moyens de promotion à l’échelle du pays de Thau  
Si le projet d’office de tourisme de pôle n’a pu aboutir jusque-là en raison du manque de volonté des communes concernées, la Communauté d’Agglomération du Bassin de Thau a toutefois pris en partie le relais avec une ligne consacrée à la promotion touristique au sein de sa compétence pour le développement économique (*). Elle a dégagé des moyens financiers (100 000 euros) et organisé avec les offices de tourisme du territoire des participations à des actions de promotion, notamment sur des salons de proximité (Toulouse, Clermont Ferrand, Montpellier, Barcelone, Lyon ou sur des salons professionnels (Paris). 
(*) La campagne initialement prévue en partenariat avec les entreprises agroalimentaires n’a toutefois pas abouti de sorte qu’il n’existe pour l’heure aucun support de communication commun (brochure de présentation du pays de Thau, site portail Internet), la mission de l’’agence de communication CHIRRIPO chargée de cette démarche n’ayant pas été poursuivie.

Des résultats toujours tangibles en matière d’accueil 

La certification NF Service confirmée et le label Qualité Tourisme obtenu
En 2008, l’Office de Tourisme a passé avec succès le contrôle Qualité obligatoire tous les deux ans lequel vient ainsi confirmer la certification NF Service acquise en 2006.

Sans aucun point de non-conformité, seuls deux écarts ont du être corrigés (contre cinq lors de l’audit initial en 2006) : l’un pour installer un espace de prise de notes avec assise pour les visiteurs, l’autre pour confirmer la réalité des formations professionnelles suivies par le personnel de l’Office de Tourisme.
Outre le fait que l’auditeur a souligné que, fait rare, la démarche Qualité est utilisée ici surtout comme un outil d’organisation et de progrès plutôt que comme une contrainte, l’Office de Tourisme conforte son classement en catégorie 4*.
Eu égard à ces preuves tangibles de qualité, le Ministère du Tourisme a octroyé le label national Qualité Tourisme à l’Office de Tourisme le 6 février 2008.

(*) La certification est un ensemble qui comprend un MAQ (manuel Qualité composé de plus de 100 pages de procédures à accomplir quotidiennement), le CQL (Comité Qualité Local composé de personnalités élues, techniques et professionnelles, chargées d’analyser les résultats des enquêtes mises en place et de mettre en place les actions correctives) et le RAQ (Responsable Qualité chargée de veiller à l’application des consignes et de coordonner l’action entreprise en matière d’amélioration de la qualité).

813 892 contacts enregistrés en 2008
Dans un contexte de conjoncture économique difficile qui a pesé négativement sur l’activité touristique française en général, l’Office de Tourisme a pourtant enregistré une nouvelle progression du nombre global de contacts en 2008 : 813 892 (soit + 50 000 contacts par rapport à l’année 2007).
Ce chiffre correspond à près de 19 fois l’équivalent de la population actuelle de Sète. 

Mais il recouvre des situations différentes avec une baisse assez nette du nombre de visiteurs dans ses locaux (121 007 * contre 147 631 l’année précédente) et un recul du nombre d’appels téléphoniques (39 767 contre 45 292 l’année précédente) compensés par une forte progression des consultations du site Internet (653 118 contre 563 681 l’année précédente).
Pour mémoire, le nombre de contacts aura été ainsi multiplié par 7 entre les années 2000 (116 195) et 2008 (813 892).

Pour la première fois depuis 6 ans, la demande d’information, entretenue par l’action de promotion de l’Office de Tourisme notamment sur le web, n’a cependant pas été traduite par un niveau de fréquentation similaire même si la consommation s’est a priori globalement maintenue. 
On peut d’ailleurs estimer que le recul du nombre de visiteurs pendant l’été est lié pour moitié au non renouvellement de manifestations importantes qui engendraient un volume d’activité plus fort et pour une autre moitié au recul général du taux de départ en vacances estival.

 (*) Il est à remarquer que, pour 2008, la fréquentation de l’Office de Tourisme a coïncidé très fortement avec les tendances de la conjoncture économique générale enregistrant un très bon résultat jusqu’à mai (+19 % sur les cinq premiers mois de l’année), un très net recul estival (- 38 % pour juin, juillet et août) et un nouveau fléchissement en fin d’année (- 19 % sur les quatre derniers mois de septembre à décembre).
14 000 places vendues sur l’offre culturelle et touristique de la ville
Mis à part les conséquences du non renouvellement du spectacle son et lumière Cette Histoire et du match de football amical Montpellier/Marseille, le dispositif de billetterie sur l’offre culturelle et touristique de Sète a de nouveau bien fonctionné avec plus de  14 000 places vendues

Pour rappel, le nombre de places vendues était alors inférieur à 4 000 en 2003, année de la relance de l’Office de Tourisme.

Il est cependant à noter que ce score est complètement dépendant du nombre d’évènements, de la qualité de la programmation et du niveau de rétrocession de places consenti à l’Office de Tourisme par les organisateurs de manifestations.

Ainsi, 8 100 places ont été vendues en 2008 sur les principaux spectacles et festivals de Sète et de l’Hérault alentour (*), le résultat étant amputé de deux manifestations importantes qui avaient dopé les chiffres réalisés en 2007.
Mais il convient de souligner a contrario, les conséquences très positives du référencement de nouvelles offres de loisirs qui a ainsi permis de relever de 4 500 en 2007 à plus de 6 100 billets vendus les résultats 2008 pour les visites guidées et audio guidées sur Sète et le pays de Thau.

(*)  Contre 15 200 places l’année précédente dont 2 600  pour Cette Histoire et 5 600 pour Montpellier/Marseille.
Mise en place de la nouvelle communication graphique et des brochures
L’agence de communication SEDICOM, retenue par appel d’offres pour trois ans (2008-2010), a réalisé les brochures conformément à la nouvelle ligne graphique retenue dans le même format homogène A5 (*).
Ainsi, ont été éditées successivement en 2008 le dépliant d’appel (trois volets, 100 000 exemplaires, 5 versions linguistiques), le guide d’accueil (60 pages, avec insertions publicitaires, 60 000 exemplaires), le plan de ville et de découverte (grand format, 30 000 exemplaires), une brochure sur l’offre commerciale de visites guidées et de découverte de Sète (3 volets, 30 000 exemplaires), le guide des meublés labellisés Clévacances (24 pages, 5 000 exemplaires) et le guide des Pitchouns (16 pages, 8 000 exemplaires).

Ces documents d’information ont été complétés par des supports promotionnels entièrement nouveaux comme le CD d’ambiance sonore (glissé dans le dépliant d’appel en diffusion par courrier ou à l’extérieur de Sète), le coffret VIP (distribué aux journalistes et organisateurs de voyages) et la chemise dossier (reprenant les brochures diffusées lors de séminaires ou congrès).
(*) A noter que tous ces supports éditoriaux sont imprimés par la société EUROPRINT (Sète), lauréate de l’appel d’offres pour trois ans (2008-2010), laquelle tient compte des obligations éco-responsables de l’Office de Tourisme en travaillant sur papier recyclé et avec de l’encre végétale.

Le label national Famille Plus est attribué à la ville de Sète

Déposée par l’Office de Tourisme, la candidature de Sète au label national Famille Plus, a été validée à l’unanimité par l’Association Nationale des Maires des Stations Classées et des Communes Touristiques (ANMSCCT) qui attribue le label à l’ensemble de la ville de Sète en février 2008.
Décerné à 70 destinations touristiques dont 4 villes seulement, il vient récompenser les efforts entrepris pour améliorer concrètement l’accueil touristique des familles et des enfants (*).

 17 établissements de la ville et du pays de Thau alentour (restaurants, hébergements et activités de loisirs), respectant le cahier des charges imposant des prestations d’accueil spécifiques, ont ainsi bénéficié du label Famille Plus à l’initiative de l’Office de Tourisme en 2008. 
(*) Hormis la réalisation d’un guide des Pitchouns distribué à l’accueil, l’Office de Tourisme a aussi installé un espace de jeux dans ses locaux, organisé un jeu de piste pour les enfants complémentaire aux 6 itinéraires audio guidés et agrémenté d’un petit cadeau (freesbee), renouvelé le dispositif de kit de jeux et de coloriage en partenariat avec les restaurateurs, mis en place un forfait de découverte de la ville pour les plus jeunes (City Pass Junior et City Pass Enfant), développé une rubrique spécifique aux enfants sur le site Internet.
Engagement de la démarche d’ « Office du Toutou-risme »

Relayant les efforts accomplis par la Ville pour mieux gérer la propreté urbaine, l’Office de Tourisme s’est inspiré de la démarche originale lancée par l’Office de Tourisme de Troyes pour mieux accueillir les visiteurs accompagnés d’animaux de compagnie.
Anticipant l’adhésion à ce nouveau réseau en construction sous la marque « Office du Toutou-risme », un recensement complet de tous les services publics et privés offerts aux propriétaires de chats et chiens a été accompli en vue de réaliser un guide (*).
(*) Ce recensement a été réalisé en partenariat avec les Services Techniques de la Ville de Sète et comprend notamment les lieux de vie et d’aisance pour les animaux, les points de distribution des sachets de propreté, les commerces de produits et services aux chats et chiens, les services vétérinaires disponibles.
Le Baraquai de l’Office de Tourisme en partenariat avec le magazine Sortir
L’Office de Tourisme a marqué une pause pour ce qui concerne les opérations de relations publiques dont l’opportunité n’était pas avérée en pleine année de renouvellement électoral (*).

Il a néanmoins relancé son Baraquai de la Saint Louis en partenariat avec le magazine SORTIR auquel près de 400 institutionnels, professionnels et partenaires de Sète et du Bassin de Thau alentour ont participé autour d’un buffet de spécialités exotiques et d’une ambiance musicale apportée par l’équipe organisatrice du Worldwide Festival.

Avec, en prime, le stand fort apprécié de coquillages dans la rue pour l’accueil des invités.

(*) Trophée du Fair Play des Jouteurs et Assises du Tourisme de Sète en pays de Thau.

Un programme d’actions de promotion  toujours intense
Le site Internet www.tourisme-sete.com vogue vers les sommets

Avec 653 118 connexions en 2008 (*), le site www.tourisme-sete.com continue d’évoluer vers les sommets (en comparaison, le CDT de l’Hérault a annoncé 420 000 visiteurs sur son site Internet).

Dorénavant traduit en 7 langues étrangères (9 en 2009), sa progression est justement liée surtout à son développement à l’international puisque le nombre de visiteurs français est resté quasi stable aux alentours de 420 000 alors que le nombre de consultations étrangères est passé de 150 à 240 000 en 2008 par rapport à l’année précédente.

Pour mémoire, la répartition des consultations en langues étrangères a été la suivante : 93 000 en anglais, 49 000 en allemand, 47 000 en espagnol, 13 000 en italien et 11 500 dans chacune des langues néerlandaise, portugaise et russe.

La promotion de Sète à l’international passe dorénavant par le web.

Une expertise juridique et une étude d’amélioration de la visibilité du site www.tourisme-sete.fr ont été également réalisées par des consultants spécialisés pour l’Office de Tourisme en 2008.
(*) Les résultats du site Internet de l’Office de Tourisme ont été les suivants depuis sa création en juillet 2003 :
 12 044connexions en 2003, 119 124connexions en 2004, 309 487connexions en 2005, 413 408 connexions en 2006, 563 681 connexions en 2007.
Cinq opérations de promotion auprès du grand public
L’Office de Tourisme a participé à cinq manifestations de promotion auprès du grand public dans le cadre du programme d’actions coordonné par la CABT : salon du tourisme à Clermont Ferrand, salon du tourisme à Toulouse, stand centre commercial du Triangle/Ramblas à Barcelone, foire du tourisme à Lyon Croix Rousse et nouveau salon international du tourisme MAP à Paris.

Des opportunités sollicitées par l’Office de Tourisme n’ont pu être trouvées à Grenoble et Marseille, métropoles où des opérations de promotion avaient été également envisagées (*).

(*) Le projet de recourir à des supports originaux de promotion n’a pu être engagé en raison de l’obstacle technique et financier (culs de camions) ou de l’échec de la mission (co-branding avec les entreprises agro alimentaires du pays de Thau avec la CABT).
Les insertions publicitaires en soutien à la consommation sur place
Engagée dans une double stratégie de maîtrise budgétaire et d’efficacité promotionnelle, l’Office de Tourisme a réduit son investissement publicitaire à la communication sur le bassin de proximité (Sète et Montpellier) afin d’inciter les visiteurs en séjour à consommer davantage les offres de découverte mises en œuvre (visites guidées et audio guidées, forfait City Pass…)

Les supports conservés pour cette communication résolument commerciale sont ceux avec lesquels l’Office de Tourisme a pu engager des actions complémentaires notamment le rédactionnel sur notre activité et la mise à disposition des réseaux de diffusion pour distribuer les brochures aux professionnels.

Il s’agissait du magazine Sortir (Sète et Montpellier avec 10 pages), le Journal des Plages (Sète et Montpellier avec les 7 éditions estivales) et le Guide de l’Eté du Midi Libre (2 pages centrales dans les éditions de l’Hérault). 
A noter que les insertions publicitaires étaient accompagnées systématiquement par une présentation supplémentaire sur les sites Internet de ces supports.

(*) Cette démarche principale a été complétée  par des insertions thématiques dans Pages Jaunes (pour les coordonnés de l’Office), Cabotages (magazine régional de la plaisance), la Gazette de Montpellier (guide régional des enfants) et dans les journaux locaux (Midi Libre et la Gazette de Sète pour la présentation des nouveautés de la carte Ambassadeur). 
Consécration avec l’accueil du congrès national des journalistes du tourisme

70 journalistes qui représentaient plus de 150 supports médiatiques ont participé à leur congrès national organisé à l’initiative de l’AJT (Association des Journalistes du Tourisme) à la mi-octobre.

Présents pendant trois jours complets sur Sète et dans l’Hérault, ils auront engrangé tout le contenu nécessaire pour effectuer des articles et reportages dans les magazines nationaux et dans la presse quotidienne régionale française (*). 
Cette manifestation qui n’a lieu que tous les deux ans en France est sollicitée par toutes les grandes destinations touristiques et Sète avait gagné de haute lutte cette manifestation exceptionnelle devant Aix les Bains (Rhône Alpes) et Metz (Lorraine), derniers prétendants.

(*) Une enquête réalisée auprès des participants quelques semaines après le rendez-vous a permis d’évaluer le niveau de satisfaction à 8,7/10 pour l’ensemble du congrès (9,9/10 pour l’organisation de l’OT), de positionner le congrès de Sète comme le meilleur des cinq derniers pour 60 % des présents (et le second pour 30 %) et de donner envie à 8 journalistes sur 10 de retrouver l’ambiance de Sète lors d’un prochain rendez-vous à Paris.
La presse nationale et internationale continue de s’intéresser à Sète 

En complément du congrès de l’AJT, l’Office de Tourisme a reçu par ailleurs tout au long de l’année 41 autres journalistes pour une vingtaine d’accueils parmi lesquels 8 délégations françaises, 4 britanniques, 1 espagnole, 1 chinoise, 1 américaine, 1 japonaise, 1 hongroise, 1 allemande, 1 belge et 1 néerlandaise.
C’est donc un contingent de plus de 110 journalistes français et internationaux qui aura transité par Sète au cours de l’année 2008, un record dont les répercussions sont inestimables au plan qualitatif mais s’élèveront sans doute entre 2 et 3 millions d’euros de CVP (contre valeur publicitaire).

(*) 68 journalistes dont une quinzaine d’étrangers avaient été reçus en 2007, le challenge de la presse relayé par le congrès de l’AJT en 2008 ayant apporté une contribution non négligeable à la notoriété de la destination Sète auprès de la presse nationale du tourisme et des loisirs.
L’Office de Tourisme de Sète s’investit dans le Club national des Villes Passion 
Sète s’est engagé résolument dans l’animation du Club national des Villes Passion qui regroupe les offices de tourisme d’une douzaine de villes moyennes cherchant à valoriser leurs destinations auprès d’une clientèle française de week-ends et de courts séjours (*). 

A la faveur de la relance des actions de promotion, essentiellement par l’ouverture d’un nouveau site web et par une démarche originale de relations avec la presse touristique française, ce club dorénavant soutenu par la fédération nationale des maires des villes moyennes (FMVM) devrait rassembler une quarantaine de destinations d’ici fin 2010.
Le directeur de l’Office de Tourisme de Sète a été élu à l’unanimité président de ce Club national des Villes en septembre 2008.

Cinq hébergements de Sète ont constitué des formules de « séjour passion » (deux à quatre nuits à partir de 67 € par personne) et les proposent actuellement par le biais des supports de promotion mis en place par le Club
(*) 12 villes de France parmi lesquelles Angoulême, Saintes, Troyes, Clermont Ferrand, Toulon, Saint Etienne, Chambéry, Carcassonne sont adhérentes du Club des Villes Passion.
La prospection des groupes passe également par le web

A la suite de plusieurs campagnes de prospection successives menées depuis 2003 à coût partagé avec les professionnels intéressés (brochure spécifique, mailing postaux, salons professionnels, éductours…), la destination Sète a retrouvé sa place dans les catalogues des opérateurs de voyages en groupes dans une conjoncture néanmoins difficile qui engendre beaucoup d’annulations pour cause d’autocars insuffisamment remplis.
L’entretien de cette stratégie passe dorénavant par le web où il est possible de présenter l’offre commerciale à moindre coût pour l’Office de Tourisme comme pour les professionnels, les contacts étant dorénavant rétablis entre les opérateurs et les entreprises réceptives de Sète concernées.
Une rubrique spécifique multilingue est ainsi en ligne pour présenter les établissements susceptibles d’accueillir des groupes.

(*) De l’ordre de 200 à 250 demandes de cotations effectuées par an entre 2002 et 2004 auprès de l’Office de Tourisme, le volume a chuté à 150 sollicitations par an entre 2005 et 2007 puis à moins de 100 en 2008, l’information étant dorénavant d’accès simple et libre sur le net et le contact plus direct entre les opérateurs.
Observation, développement de l’offre et partenariats
L’Office de Tourisme devient éco responsable
A l’instar de la Ville qui a créé son département du Développement Durable, l’Office de Tourisme a développé une démarche concrète d’éco responsabilité dès le début de l’année 2008 et incité son personnel à engager toutes les mesures concrètes possibles visant à économiser les matériaux ou à protéger l’environnement (*).

Avec cette stratégie, l’Office de Tourisme entend faire coïncider la nouvelle sensibilité des visiteurs à la protection de l’environnement et la nécessité d’une maîtrise budgétaire de ses dépenses de fonctionnement courant.
(*) Parmi lesquelles le recours systématique au papier recyclable et à l’encre végétale pour l’impression des brochures, l’installation d’ampoules basse tension et de luminothérapie dans les locaux, la collecte des piles, le tri sélectif des déchets ménagers (papier, cartouches d’imprimante) et des fournitures informatiques, la photocopie automatique en recto verso, l’usage d’emballage en papier à l’accueil en remplacement des sacs plastique, l’incitation au téléchargement des brochures par le web en alternative à l’envoi par courrier… 
La carte Ambassadeur continue sur sa lancée
En 2008, près de 1000 nouvelles cartes d’ambassadeurs ont été retirées par des résidents sétois auprès de l’Office de Tourisme, ce qui porte le nombre total de détenteurs à environ 3 500. 
Cette forte diffusion est le résultat du travail de fond mené auprès du tissu associatif notamment par André Colas, chargé de mission bénévole auprès de l’Office de Tourisme. 

Parallèlement et afin de mieux identifier les sites et établissements partenaires, des vitrophanies millésimées leur ont été distribuées. 
Des insertions publicitaires ont également valorisé cette opération dans la presse locale (Midi Libre, Magazine Sortir, Gazette de Sète) et dans le journal municipal Sète.fr.  
Fin 2008, un travail d’élargissement des offres a également été entrepris auprès de nouveaux partenaires (abbaye de Valmagne, forêt d’acrobates à Bessilles, piste de karting à Marseillan…). 

(*) Fin 2007, 2 500 résidents sétois (qui habitent ou travaillent dans la ville) étaient titulaires d’une carte Ambassadeur.
L’observatoire du tourisme est mis à jour en ligne sur Internet 
Destiné aux professionnels du tourisme, aux porteurs de projets, aux étudiants, aux chercheurs, aux bureaux d’études ou encore aux journalistes, l’observatoire local mis en ligne à l’automne 2007 rassemble dorénavant tous les chiffres disponibles sur l’économie du tourisme à Sète, la fréquentation, les clientèles ou l’impact économique.
Réalisé dans le cadre du plan de formation avec l’aide technique du cabinet conseil 4V, l’office de Tourisme dispose dorénavant d’un outil qui permet de mettre à jour au fur et à mesure de la collecte des données (*). 
(*) Le saviez-vous : le tourisme à Sète, c’est 33 500 lits (120 000 lits en pays de Thau), 400 000 touristes en séjour (les visiteurs à la journée ne sont pas comptabilisés), 2,5 millions de nuitées dans les hébergements et 135 millions d’euros de retombées économiques annuelles sur la ville.
Poursuite de la labellisation des meublés  Clévacances 

La politique de soutien à la labellisation Clévacances, seul label urbain reconnu par le Ministère du Tourisme pour les meublés saisonniers, a été poursuivie au moyen de visites de contrôle effectuées à l’initiative du Service Départemental Clévacances de l’Hérault.
L’office de Tourisme aura privilégié plutôt les meublés loués par agence afin de s’inscrire dans un partenariat préférentiel avec cette profession.
(*) 269 meublés (245 en 2007) étaient labellisés Clévacances à Sète fin 2008 dont 161 (127 en 2007) en agences immobilières et 108 (idem qu’en 2007) chez des particuliers.

Pour une meilleure desserte ferroviaire de Sète
L’Office de Tourisme a poursuivi activement sa quête d’amélioration de la desserte ferroviaire de Sète grâce à l’aide technique de Bernard BOURDON, ancien directeur régional voyageurs de la SNCF en Languedoc Roussillon, nommé chargé de mission et, à ce titre, interlocuteur officiel vis-à-vis de la SNCF.

Une réorganisation des horaires de circulation et des arrêts est en préparation laquelle devrait prendre en compte les propositions faites à la direction de la SNCF qui a rencontré le Maire de Sète et invité Bernard BOURDON à argumenter la demande.

(*) En outre, la SNCF a pris l’initiative de lancer une étude pour évaluer l’opportunité d’une formule Train + Vélo à Sète en partenariat avec l’Office de Tourisme.

L’Office de Tourisme, toujours partenaire du Club Croisières 
L’action du Club Croisières, en cours de redéfinition en raison de la reprise de la concession par Port Sud de France pour le compte de la Région, a été consacrée essentiellement à l’accueil et à l’information des passagers en escale (mission déléguée au réceptif professionnel Sud Singulier) et au démarchage de nouveaux opérateurs (accueil de responsables à Sète et participation au salon professionnel Seatrade à Venise).

(*) 19 escales de paquebots de croisières ont été enregistrées en 2008 pour 7 900 passagers (contre 14 l’année précédente pour  4 400 passagers). 
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