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En matière de maîtrise budgétaire 
1 671 833 euros pour le compte d’exploitation 2009 de l’Office de Tourisme

Le budget prévisionnel consolidé de l’Office de Tourisme pour 2009 est bouclé à 1 671 833 euros de recettes (*) avec un excédent de 147 550 euros.

Ce résultat appelle les principales constatations suivantes : 

. le budget continue d’évoluer positivement (il aura augmenté de 70 % entre 2003 et 2009 en passant de 983 213 à 1 671 833 euros).

. le résultat 2009 est excédentaire de 147 550 euros, soit à un niveau équivalent à celui des années précédentes (gestion prudente compte tenu de la situation économique et de l’incertitude des recettes liées à la fréquentation des hébergements ou à la billetterie des spectacles),
. la contribution de la Ville a été ramenée à 53 % du budget total 2009 (recettes) contre 88 % en 2003. Un effort considérable a donc été effectué simultanément pour l’optimisation de notre financement propre.

(*) Pour rappel, les budgets consolidés des années précédentes ont été les suivants (en euros) : 1 211 735 en 2003, 1 305 936 en 2004, 1 396 289 en 2005, 1 490 256 en 2006, 1 604 662 en 2007, 1 619 011 en 2008.
250 942 euros de recettes de taxe de séjour pour 2009
Réorganisée de manière approfondie en 2002/2003 et complétée par une révision des montants en 2008 (ils étaient inchangés depuis quatre ans), la taxe de séjour a généré une recette nettement rehaussée, passant de 110 000 euros (année 2000)  à 250 942 euros (année 2009) sans prendre en considération l’encaissement des sommes toujours dues par l’Hôtel des Arts actuellement placé en redressement judiciaire.  
(*) Hors taxe additionnelle départementale (10 % du montant total), l’Office de Tourisme qui perçoit entièrement la taxe de séjour compte tenu de son statut d’EPIC, a ainsi perçu 164 331 euros en 2004, 217 864 en 2006, 228 542 en 2008.
332 500 euros de recettes de vente pour le compte des partenaires en 2009 

Si la contribution de la Ville s’est élevée à 829 200 euros pour l’année 2008 (dont 250 000 euros de charges salariales relatif au personnel mis à disposition par la Ville), ce sont 332 500 euros de recettes de vente pour le compte de tiers qui sont venues conforter le budget de l’Office de Tourisme.

Ces 332 500 euros (*) proviennent principalement de la billetterie sur les spectacles, manifestations et visites guidées (245 500 euros), du dépôt vente des produits et objets de la boutique (19 700 euros), de la vente des produits de l’Office de Tourisme comme le plan, le magazine découverte, les affiches, les commissions sur les prestations et les participations des professionnels aux actions (67 400 euros).

(*) Il convient de rapprocher ce résultat 2009 avec les précédents (308 500 en 2008, 250 000 en 2005 et 98 000 en 2003) pour illustrer la spectaculaire progression du service commercial de l’Office de Tourisme depuis sa création. 
En matière d’organisation générale
Réalisation d’un bilan du fonctionnement général par un auditeur extérieur
Sur la demande du Président et du Vice président, Marcel BRUZZO, ancien diplomate rompu aux exercices d’expertise, chargé de mission bénévole auprès de l’Office de Tourisme, a effectué un audit général pour faire le point sur la gestion et la stratégie de l’organisme à l’issue de 6 années d’exercice.

Réalisant la mission entre la fin de l’année 2008 et le début de l’année 2009, l’auditeur en a présenté les conclusions lors d’un Comité de Direction. Confirmant la qualité générale de l’organisme au plan organisationnel, l’auditeur a néanmoins suggéré deux axes principaux d’évolution proposant le rapprochement de plusieurs services municipaux (tourisme/culture/animation/communication) dans un pôle plus opérationnel et le redéploiement des moyens réalisable dans un office de tourisme de territoire.

(*) L’Office de Tourisme a également renouvelé ses démarches de contrôle de la qualité inhérentes à la certification (collecte et traitement des 200 questionnaires de satisfaction retournés par des visiteurs, 40 réponses sous 48 heures aux réclamations, réunion du Comité Qualité Local et mise en place des actions correctives avec les partenaires et services municipaux concernés)
Eco responsabilité mise en œuvre au quotidien

Qu’il s’agisse des achats de fournitures de matériel (bureau, véhicules, accueil), dorénavant acquis suite à des appels d’offres intégrant la dimension environnementale dans le processus de choix et de décision, ou qu’il s’agisse d’organisation interne, notamment en matière de classement électronique des documents administratifs internes effectué systématiquement, d’incitation au téléchargement des brochures pour les visiteurs ou même de communication avec les membres du Comité de Direction, l’Office de Tourisme a pris le virage de l’éco responsabilité de manière concrète en 2009.

(*) Quelques actions entreprises par l’Office de Tourisme en matière d’éco responsabilité : installation d’ampoules basse tension dans tous les locaux et de cloison de bureau contenant un isolant naturel (chanvre), remplacement du véhicule de direction par un modèle Eco2, achat de fournitures de bureau, de papeterie et de consommables informatiques à caractéristique bio, installation d’une double poubelle à chaque agent pour le tri du papier, d’un collecteur de piles usagées à l’attention des visiteurs, d’un collecteur de cartouches d’imprimantes à toner, impression des brochures de l’Office de Tourisme sur papier recyclé avec encre végétale, mise en place d’une procédure interne visant à favoriser l’impression recto verso des documents, mise en place d’une organisation électronique de classement administratif, remplacement des poches plastique par des sachets biodégradables pour les visiteurs à l’accueil.  

Effectif constant mais organigramme fonctionnel adapté aux nouvelles missions 
Comprenant 14,2 équivalents temps plein à l’année, l’effectif permanent est resté numériquement stable en 2009 même s’il a fallu procéder à quelques adaptations pour pallier aux absences de longue durée.

Le personnel a été renforcé par un contingent de saisonniers qui a été affecté par fonction (vente à distance, encaissement, antennes saisonnières, accueil) entre les mois d’avril à septembre et pour un total de 30 mois équivalent temps plein, soit 2,5 temps plein à l’année.

Outre le programme du plan pluriannuel de formation mis en œuvre avec l’AGEFOS PME (*) pour ce qui concerne les agents de droit privé et avec le CNFPT pour ce qui concerne les agents de la fonction publique mis à disposition par la Ville de Sète, le personnel de l’Office de Tourisme a poursuivi l’optimisation de sa performance par des échanges d’expérience et organisé à Sète la première rencontre départementale des conseillers en séjour pour le compte de la Fédération Départementale des Offices des Tourisme (FDOTSI). 

(* ) L’évolution des moyens technologiques a imposé d’adapter l’organigramme fonctionnel en mettant en place une équipe Internet maîtrisant l’ensemble de la chaîne technologique depuis la collecte des informations ((en s’appuyant sur la nouvelle base de données coordonnée par le CDT de l’Hérault) jusqu’à la communication électronique (actions de web marketing) en passant par la gestion de l’outil (avec Ingénie, nouvel opérateur choisi par appel d’offres pour trois ans). 

Améliorations techniques et continuité dans l’application de la norme NF Service
Compte tenu de la mise en place à court terme du projet d’intégration de l’Office de Tourisme dans les anciens locaux de l’Ifremer, annonce confirmée par le Maire en cours d’année, les investissements lourds nécessaires à la sécurisation des locaux et à la remise en état des réseaux ont été gelés. 
L’espace d’accueil (*) a cependant été amélioré notamment au plan de la signalétique pour un meilleur service aux usagers et des travaux de plomberie avec réfection de cloison ont été accomplis pour rétablir un confort de travail minimal dans les bureaux.

Bien qu’acquise, la démarche qualité engendrée par la norme NF Service impose une vigilance permanente du personnel d’accueil qui, en outre, a du commencer à intégrer les nouveaux services qui entrent dans la nouvelle certification (boutique et billetterie), le contrôle de l’auditeur intervenant au printemps 2010.

(*) A noter cependant la fermeture de l’antenne saisonnière du Mas Coulet en perte de fréquentation (les visiteurs n’y trouvaient pas un service aussi complet qu’à l’Office de Tourisme) et la vente consécutive du mobile home et de sa terrasse acquise par le Centre Loisirs Jeunes de la Police Nationale.
En matière d’accueil et d’information
719 236 contacts enregistrés pour l’année 2009
Dans un contexte de conjoncture économique difficile qui a pesé sur l’activité touristique française en général, l’Office de Tourisme a enregistré pour la première fois un recul du nombre de contacts par rapport à l’année précédente : 719 236 contre 813 892 en 2008. 

Ce chiffre correspond toutefois à près de 17 fois l’équivalent de la population actuelle de Sète. 

Mais il recouvre des situations différentes avec une belle hausse du nombre de visiteurs dans ses locaux (141 720 contre 121 007 en 2008), un léger recul du nombre d’appels téléphoniques (37 318 contre 39 767 en 2008) et un net fléchissement (*) des consultations du site Internet (540198 contre 653 118 en 2008, année record).
Pour mémoire, le nombre de contacts est tout de même passé de 116 195 en 2000 à 722 290 en 2009 !
(*) En 2009, un ensemble d’évènements a concouru à baisser la fréquentation du site web www.tourisme-sete.com : conjoncture économique du premier semestre, dépôt de bilan du prestataire de l’Office de Tourisme pour l’outil web (d’ailleurs également subi par le CDT Hérault et le CRT Languedoc Roussillon) et amoindrissement de la crédibilité des sites institutionnels à la faveur de la montée en puissance des commentaires d’usagers sur les réseaux sociaux (Tripadvisor, Facebook, Twitter…).  
16 300 places vendues sur l’offre culturelle et touristique de la ville 
Le dispositif de billetterie sur l’offre culturelle et touristique de Sète a de nouveau bien fonctionné avec plus de 16 300 places vendues pour l’année 2009.
Pour rappel, le nombre de places vendues était alors inférieur à 4 000 en 2003, année de la relance de l’Office de Tourisme.

Ainsi, en 2009, 10 405 places ont été vendues pour les principaux spectacles et festivals et 5 944 pour les prestations de loisirs et découvertes de Sète et de l’Hérault alentour (*).
Il est cependant à noter que ce score reste complètement dépendant du nombre d’évènements, de la qualité de la programmation et du niveau de rétrocession de places consenti à l’Office de Tourisme par les organisateurs de manifestations.

Par ailleurs, les efforts d’innovation de l’Office de Tourisme (chèque Qualité Res’Thau et Sète Box) n’ont pas compensés totalement le recul de la demande sur les prestations de découverte payantes.
(*)  Contre 8 169 pour les spectacles et festivals et 6 262 pour les prestations de loisirs et découvertes l’année précédente.
Des nouveaux produits originaux pour les visiteurs et pour les résidents

Afin de sortir d’un contexte de morosité ambiante lié à une conjoncture économique peu porteuse en 2009, l’Office de Tourisme a souhaité s’illustrer sur les marchés touristiques et auprès de la population en imaginant de nouveaux produits originaux. Autour desquelles la communication sur la destination a pu être renouvelée et amplifiée.
Ont été ainsi lancés (*) , au début de l’été, le chèque cadeau Qualité Res’Thau, bon d’échange forfaitaire de 30 € valable un an dans 15 restaurants labellisés de Sète et du pays de Thau, et, en fin d’année, la Sète Box, une ligne de coffrets cadeaux dont le contenu est constitué à la carte avec des produits locaux, du loisir découverte (visite audio guidée), des chèques pour le restaurant et l’hébergement (hôtel 2 ou 3 *, village de vacances, meublé locatif par agence immobilière).
(*) Une quinzaine de coffrets cadeaux Sète Box et environ 200 chèques cadeaux Qualité Res’Thau ont été vendus en 2009.

Renouvellement et ajustements pour les éditions (*)
Engagée sur une durée de trois ans a minima en raison des appels d’offres en cours avec l’agence de communication et l’imprimeur, la gamme éditoriale fait donc essentiellement l’objet de simples ajustements pour retirage à la fois des brochures principales (dépliant d’appel, guide d’accueil et plan découverte) et des dépliants thématiques (flyer sur visites guidées et audio guidées, guide des pitchouns, guide des meublés locatifs Clévacances).
Le nouveau dépliant d’appel 100 % Essentiel a fait l’objet d’impression en versions étrangères.
Il convient de souligner également que l’Office de Tourisme procède progressivement à la réalisation de brochures numériques, téléchargeables sur le site web mais ne faisant plus obligatoirement l’objet d’une impression totale, ceci dans un triple but d’économie financière, de responsabilité vis-à-vis des objectifs de développement durable et de meilleure correspondance au mode d’information actuel des visiteurs.
(*) A noter le changement de fond effectué par le Service Communication de la Ville, éditeur de la publication, pour l’agenda mensuel (ex-15 Jours à Sète), dorénavant à périodicité mensuelle, imprimé en quadrichromie et diffusé dans un format plus attractif à raison de 5 à 10 000 selon la saison.
Mise en place d’une antenne administrative à l’Office de Tourisme

Afin de s’inscrire dans l’objectif municipal d’amélioration de l’accessibilité de la population à l’administration, l’Office de Tourisme a engagé le projet de création d’antenne administrative dans ses locaux (*).
Le recensement des procédures a ainsi été accompli en 2009 et, à court terme, les formulaires des services « citoyenneté » et « parentalité » pourront être remis au public dans cette nouvelle antenne, permettant aux demandeurs de profiter de la meilleure plage d’ouverture de l’Office de Tourisme.

Cette démarche est accomplie en cohérence avec le projet de guichet unique initié par la Ville à l’horizon du dernier trimestre 2010.

(*) Ce projet, présenté lors du congrès national de la FNOTSI à Dunkerque en octobre 2009, constituera une innovation nationale dans le réseau des 3 600 offices de tourisme homologués qui ont été invités à améliorer le service rendu pas seulement aux visiteurs mais également à la population locale.
Réorganisation de l’accueil des passagers avec le Club Croisières (*)
En procédant à une réorganisation fonctionnelle des missions du Club Croisières, Port Sud de France, gestionnaire des ports de Sète, a mandaté le Comité Régional du Tourisme pour la prospection de nouvelles escales et l’Office de Tourisme pour l’information des passagers en escale.

En l’attente de la fin des travaux de rénovation de la gare maritime du Maroc et du parking attenant qui accueillera les cars d’excursion, l’Office de Tourisme a mis en place un accueil nettement amélioré en garantissant à toutes les escales une permanence d’information, la mise à disposition des audio guides sur place avec les itinéraires de découverte à pied de la ville en anglais et en allemand, une boutique avec des produits en dépôt vente et le bureau de change. 

(*) 8 escales de croisières représentant  2675 passagers ont été reçues par le port de Sète en 2009, chiffre en très net recul par rapport aux années précédentes (31 escales et 25 268 passagers en 2006).
En matière de promotion touristique
540 198 visiteurs sur le site www.tourisme-sete.com 
Bien que l’Office de Tourisme ait été confronté à la double difficulté du dépôt de bilan de son prestataire informatique et d’une perte de crédibilité générale des sites web institutionnels au profit des réseaux sociaux (pour leurs avis et commentaires sur les produits), le site principal de l’Office de Tourisme www.tourisme-sete.com a réalisé un résultat honorable avec 540 198 visiteurs (*) pour l’ensemble de l’année 2009.
C’est plutôt la clientèle internationale qui, conformément au recul général de fréquentation ressentie en France, est en net retrait (143 398 connexions pour 2009 contre 236 755 en 2008), les anglais (42 000 connexions) précédents les allemands et les espagnols (environ 23 000 chacun) puis les néerlandais, italiens, portugais et russes (entre 10 et 15 000 chacun).

(*) Les résultats du site Internet de l’Office de Tourisme ont été les suivants depuis sa création en juillet 2003 :
 12 044connexions en 2003, 119 124connexions en 2004, 309 487connexions en 2005, 413 408 connexions en 2006, 563 681 connexions en 2007 et 653 118 connexions en 2008. 

Pour comparaison, Hérault Tourisme avait enregistré 420 000 visiteurs sur son site web en 2008.
Virage accompli vers la @promotion 

Le recul de la fréquentation des salons du tourisme et leur moindre efficacité ayant été confirmés, l’Office de Tourisme a opéré un net virage vers la @promotion en 2009.

Ainsi, en complément de son site web principal, l’Office de Tourisme a développé (*) un nouveau site thématique consacré à la gastronomie et à la restauration (www.saveursdethau.com), organisé le site web du Club national des Villes Passion (www.villepassion.fr) et alimenté les rubriques de la nouvelle vitrine nationale des offices de tourisme (www.tourisme.fr).

Les actions de publicité « on line » et les opérations de web marketing ont été généralisées avec des news letters destinées à la presse régionale et nationale (320 adresses) et vers les prospects de l’Office de Tourisme ou du Comité Départemental du Tourisme (20 000 adresses). 
(*) Les trois sites www.saveursdethau.com, www.villepassion.fr et www.tourisme.fr auront engendré près de 40 000 connexions supplémentaires sur la destination Sète en 2009.

Complément de promotion à l’échelle du pays de Thau

Mené avec les offices de tourisme de Marseillan, Balaruc et Frontignan sous la coordination et le financement (*) de la Communauté d’Agglomération du Bassin de Thau, un plan de promotion touristique complémentaire a été réalisé en 2009.
Il a compris deux campagnes de web marketing en France dont l’une dédiée aux enfants sur le site web Citizen Kid (100 000 visiteurs par mois) et l’autre aux clientèles de proximité originaires des régions voisines de Midi Pyrénées, Rhône Alpes et Auvergne (50 000 prospects), une série d’annonces publicitaires et une campagne web marketing à l’étranger dans les pays d’Europe du Nord Grande Bretagne, Allemagne, Suisse, Danemark, Irlande), trois salons ou opérations grand public à Bruxelles (février), Barcelone (mars) et Lyon (avril), un publi-rédactionnel dans les magazines Elle, Version Femina et Paris Obs et deux éductours d’agents de voyages reçus à Sète (Etats-Unis en mars, Allemagne en avril).

 (*) Le coût total de ces opérations promotionnelles communes a représenté un budget d’environ 60 000 € pour l’année 2009 pris en charge par la CABT).
Les insertions publicitaires pour inciter à la consommation sur place
Le budget consacré aux annonces publicitaires classiques a été nettement amoindri, compte tenu de la préférence au média électronique moins cher et plus efficace, et réorienté principalement vers trois cibles (*) : la découverte de Sète (offre de visites guidées et audio guidées), les enfants (promotion du label Famille Plus) et les nouveautés commerciales lancées par l’Office de Tourisme (chèque Qualité Res’Thau et coffrets Sète Box).

Il s’est agi d’inciter les touristes en séjour à consommer davantage sur place notamment les prestations liées aux loisirs et à la gastronomie (*) . 

Des annonces publicitaires réalisées dans le cadre du partenariat communautaire ont complété l’investissement spécifique de l’Office de Tourisme (ex : Que Fem/Vanguardia en Espagne, Bon Tour, Bus Planer et Die Welt en Allemagne). 

(*) Principaux supports de campagne en 2009 : Midi Libre, Gazette de Sète et Montpellier, Journal des Plages, Cabotages, Vent Sud, Pages Jaunes et, en radio, France Bleu Hérault, RTS. 

La presse nationale et internationale encouragée à s’intéresser à Sète 

Dans la dynamique de l’accueil du congrès national des journalistes de tourisme l’année précédente, l’Office de Tourisme a renouvelé en 2009 ses opérations de relations presse en s’appuyant davantage sur les festivals. 

Au total, ce sont ainsi 49 journalistes français et étrangers qui ont été accueillis dans la ville parmi lesquels Gilles PUDLOWSKI (Le Point), Pierre BONTE (Orange.fr), Emmanuel DE BRANTES (Radio Nova) ou encore Antony PEREGRINE (Sunday Times).

(*) Hors du congrès national des journalistes de tourisme (68 participants), 41 journalistes avaient été reçus à Sète dans l’année 2008.  
Des opérations de promotion partagées avec des réseaux nationaux
Si les propositions de partenariat promotionnel avec le Cap d’Agde et Millau n’ont pas obtenu de suite en 2009, l’Office de Tourisme s’est activé dans plusieurs réseaux nationaux lui offrant ainsi une visibilité supplémentaire.
Il s’agit du Club des Villes Passion (*) regroupant les offices de tourisme de villes moyennes, du réseau Famille Plus rassemblant 75 communes de France sous l’égide de l’Association Nationale des Stations Classées et des Communes Touristiques ou encore de l’Association des Sites d’Exception en Languedoc autour d’établissements patrimoniaux incontournables (comme l’Abbaye de Valmagne, les 9 écluses de Fonséranes ou le village de Saint Guilhem le Désert).
(*) Angoulême, Bourges, Troyes, Clermont Ferrand, Toulon, Saint Etienne, Chambéry, Carcassonne sont actuellement adhérentes du Club des Villes Passion lequel envisage un partenariat plus important avec la Fédération Nationale des Maires des Villes Moyennes(190 communes).
Accueil du congrès national des responsables de pèlerinage vers Lourdes
Après l’accueil du congrès national des journalistes de tourisme en 2008, l’année 2009 a été marquée cette fois par l’accueil d’un autre congrès national : celui des responsables diocésains de pèlerinage courant novembre à Sète.

Plus de 220 décideurs étaient accompagnés par une dizaine de tour opérateurs spécialisés qui se partagent l’essentiel de ce marché considérable largement tourné vers Lourdes, première ville touristique de France.

Et pour une première dans ce rendez-vous, l’Office de Tourisme a organisé un éductour à Sète et autour de l’étang de Thau en partenariat avec les principaux prestataires de la ville susceptibles de recevoir des groupes.
Sète s’est ainsi nettement positionnée comme une future ville étape pour les pèlerins vers Lourdes.

En matière d’organisation de l’offre 
L’atout culture pour les 7èmes Assises du Tourisme de Sète
Près d’une centaine de participants se sont retrouvés lors des 7èmes Assises du Tourisme organisées au village de vacances du Lazaret à la mi-décembre.

Le matin, les professionnels du tourisme et les partenaires de la culture se rencontraient pour un nouveau débat très passionné et constructif dans 5 ateliers thématiques (gastronomie et culture, festivals de musique, arts en ville, musées et expositions, fêtes et traditions populaires).
L’après-midi, la séance plénière était l’occasion de faire la synthèse des travaux en ateliers et d’écouter les experts nationaux sollicités pour l’occasion, Marc PUIG (cabinet L’Autre Regard) et Didier ARINO (Cabinet Protourisme, *), appuyés par les témoignages de Pézenas et Avignon, deux destinations où culture et tourisme fonctionnent au diapason.

(*) S’appuyant sur une enquête récente d’IPSOS, Didier ARINO révélait lors de sa présentation que la richesse culturelle (60 %) est le premier vecteur d’attractivité de la France pour les touristes internationaux, loin devant la qualité de la gastronomie (45 %), l’environnement paysager et l’opportunité de sortir et faire la fête (35 %).
La carte Ambassadeur continue sur sa lancée
André Colas, chargé de mission bénévole auprès de l’Office de Tourisme, a poursuivi avec succès la sensibilisation du milieu associatif tout au long de l’année, relayée par les antennes de la mairie de l’Ile de Thau et de la Corniche.
La carte Ambassadeur a également eu les honneurs de la presse régionale, notamment au travers d’un reportage de France 3 Sud. 

Pour une notoriété grandissante, entretenue par des annonces publicitaires ciblées dans la presse locale (Midi Libre et Gazette de Sète) ainsi que le journal municipal Sète.fr. 

(*) Fin 2009, 3 500 résidents sétois (qui habitent ou travaillent dans la ville) étaient titulaires d’une carte Ambassadeur.
L’accueil des familles  encore amélioré 
Suite à un travail d’organisation de l’offre de découverte de Sète pour les enfants réalisé par l’Office de Tourisme, la Ville de Sète a obtenu le label national Famille Plus en 2008 (75 communes touristiques françaises en sont titulaires dont 4 villes seulement).

S’inspirant des échanges d’expériences lors des rendez-vous nationaux organisés par l’Association nationale des Maires des Stations Classées et des Communes Touristiques (ANMSCCT), gestionnaire du label, l’Office de Tourisme a développé en 2009 de nouveaux supports de jeu mis à disposition des restaurateurs, lancé un concours avec des jeux à gagner régulièrement pour capter l’attention des familles sur la destination Sète et poursuivi la sensibilisation des prestataires de tourisme à s’adapter aux besoins de cette clientèle spécifique (*)
(*) 20 prestataires de Sète (hébergements, restaurants et loisirs) sont dorénavant labellisés Famille Plus en respectant un cahier des charges strict contrôlé par l’Office de Tourisme
L’offre touristique de plus en plus qualifiée
L’Office de Tourisme  a continué sa démarche d’organisation et de qualification de l’offre touristique de Sète à partir des labels et marques nationales reconnus par le public. 
En coordination avec Hérault Tourisme, l’Office de Tourisme a ainsi labellisé de nouveaux appartements locatifs Clévacances (*), incité les restaurateurs à s’engager dans la démarche Qualité Hérault/Sud de France (simultanément à la création du site web www.saveursdethau.com) et, plus original, ciblé l’accueil des touristes séjournant avec des animaux de compagnie en lançant « l’Office du Toutourisme ». 

(*) 260 meublés étaient labellisés Clévacances à Sète fin 2009 dont 139  en agences immobilières et 121 chez des particuliers.

Pour une meilleure desserte ferroviaire de Sète
Suite à l’opiniâtreté de Bernard BOURDON, ancien directeur régional voyageur de la SNCF et chargé de mission bénévole auprès de l’Office de Tourisme, celui-ci a obtenu de présenter les arguments prédisposant au renforcement de la desserte TGV de Sète depuis Paris au directeur national des dessertes.

Avec l’effet consécutif d’une écoute positive matérialisée par des compléments de desserte apparue dans la nouvelle grille horaire en service depuis décembre (*).
(*) Rétablissement de l’arrêt du TGV au départ de Paris  à 19 H 20 (direct les vendredi et dimanche, avec un TER créé à Montpellier les autres jours de la semaine), nouvel arrêt TGV à 6 H 58 en provenance de Béziers et avancement du TGV de 16 H 00 à 13 H 00 pour un meilleur cadencement horaire dans la journée.
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